

El nuevo Censo**Ahora se están haciendo las elecciones****Advertencias importantísimas**

Nuestros correligionarios deberán tener muy en cuenta las advertencias que se insertan a continuación:

1º Todos los que no hayan recibido boletín para la inscripción en el Censo, deberán dejar nota de su nombre, apellido, domicilio, profesión y naturaleza en el Centro de la calle de Libreros, de cinco a ocho de la tarde y después de estas horas en los Casinos del partido, en donde se harán los trabajos necesarios para que se les envíen boletines y puedan inscribirse. Se advierte que sin este requisito el elector no podrá votar en muchos años.

2º Las mujeres que, asustadas, creyendo que se trataba de impuestos de cédulas de Común, se han negado a acudir a los boletines, asegurando que en su casa no vive ningún hombre, deben dar cuenta de este hecho a sus maridos, hermanos ó a algún otro que en realidad deban figurar en el Censo. Se les repite que nada tiene esto que ver con los impuestos.

3º La misma advertencia se hace a los hombres que hayan creído que este reparto de boletines tiene alguna relación con los Comunes ó las cédulas personales. Esto no hace daño al boletín, pero puede causar un gravísimo perjuicio a nuestro partido porque Maura trata de fabricarse un Censo para él.

4º Hay que obligar a los agentes a que firmen el boletín ante la persona que se lo entregue, porque sin la firma del repartidor no es válido.

5º Los ausentes tienen derecho a ser inscritos. Firmará por ellos el agente, pero las familias que por ausencia de algún varón no hayan pedido boletín, deben regularizarlo.

6º Se advierte, contra los que han propagado determinado rumor capcioso, que los mayores de 60 años deben ser inscritos también, porque si que tienen voto.

7º Para tener voto hay que hacer constar que se reside en Valencia más de dos años.

8º Una duda cualquiera que surja en cualquier familia, deberá ser resuelta en los Casinos ó por los presidentes de Comité, a los que se deberá acudir inmediatamente.

Hemos de advertir a los correligionarios que Maura está haciendo ahora las elecciones, que se está confesando el Censo con amañas y falsoedades, que cualquier detalle, cualquiera omisión, cualquier descuido, bastaría para que los electores se quedaran sin voto.

Que ningún correligionario pague ni debe descuidarse, porque es inferir una herida al partido. Debemos hacernos cuenta, porque así es en realidad, que las elecciones se están celebrando, que hay que emitir el sufragio, á lo que equivaldría el hecho de pedir el boletín de inscripción y llenarlo y cumplir con las disposiciones para la conexión del Censo.

Maura trata de destruir las organizaciones republicanas y será precisamente el Censo de Valencia el más castigado.

Así se reduce de los miles de reclamaciones y del clamoroso que se escuchan el Alcalde está favoreciendo estos descuidos e impidiendo que el Censo se haga en debida forma, hasta el extremo de que no se ha repartido ni un 20 por 100 de boletines entre los vecinos.

Damos la voz de alerta a los correligionarios para que entre ellos se ayuden y se llamen y hagan cuantos trabajos sean necesarios.

Alerta!

VENERO, SIFILIS

Las persianas, se corren en dos días con las CAPSULAS KOCH 3 pectas, ligas, bubsas, POMADA KOCH, juntas. Para limpiar la sangre de humoras, DEPUTATIVO KOCH. Oura rápida, secreta y sin peligro. Veterinaria de San Antonio, Mercado, 71. Consulta gratis en Valencia, en la clínica, San Vicente, 102.

Pesadilla política

La persistencia en la conservación de ese amalgama mixto-anfíbia, que se llama Solidaridad, inspira á las plumas bien cortadas artículos meridiosos que demuestran por igual el talento del escritor y su repulsa.

No es posible presenciar con impasibilidad el espectáculo repugnante que han venido dando hasta la fecha esas uniones con carlistas y rezagados, y el espíritu más templado siente encenderse en ira al contemplar cómo á la vejez los que peinan canas abren sus brazos á aquellos que con suavidad, vergonzoso y sangriento fueron la causa positiva de la ruina de la patria y el encoramiento de todo progreso y de toda mejoría culta y civilizadora.

Ha transcurrido media vida en los partidos republicanos, sin que sonase la palabra unión, porque tal ó cual punto insuficiente del programa lo impedia. Y eso que todos los partidos tenían un ideal común: la República. La enemiga entre los líderes de los partidos era terrible, y Pi Margall, el viejo venerable, no pudo entrañar autonomía en los demás bandos republicanos.

Enérgico que después de la derrota exhausta la patria de fuerzas, entrase el republicano en una nueva vía, para que entre todos se practicase, ya que general la aspiración de veras gobernados por la República.

Y estaba hecha la unión y quien vivió de discordias y de riñas, Salmerón, había de buscar la piedra de toque que engarrase nuevamente á los republicanos. Y no se hizo esperar; surgió la Solidaridad y quien no pudo comprender jamás la autonomía, se abrazó á ella como para juntarse con carlistas y neos.

Así la vista parece engañarnos, el oido dijese que se burla diabólicamente de nosotros.

Plagia el carlista Vázquez Mella la apostasía que hiciera el gran Costa de la revolución de las hermandades, olvidándose de sus doctrinas contrarias á toda rebeldía contra la autoridad que dimana de Dios.

Exalzan él y el integrista la soberanía social, periferia de la soberanía del pueblo, fagote de todos los poderes según los demócratas y base del liberalismo, que es pecho para la tradición y muy singularmente para el integralismo.

He aquí al hombre de ciencia, al señor De Buen. Se traga números y más, números, colecciones enteras de *Las Dominicas* y después se saca de la boca una larga cinta guadal y roja. En la guerra de la Independencia —dice— se unieron todos los españoles, y así nos debemos unir ahora.

¿Habremos oido bien? ¿Es posible que un docto catedrático, que un «intelectual», que un sabio naturalista sostenga tanta paparrucha? En la guerra de la Independencia no se unieron todos los españoles contra el invasor. Los españoles

EL Pueblo**DIARIO REPUBLICANO DE VALENCIA**

ANO XV.—Núm. 5865
PRECIOS DE SUSCRIPCIÓN
En Valencia, el mes... pesetas 12⁰⁰
Fuera, el trimestre... 4⁵⁰
Extranjero (Unión Postal), trimestre 8⁰⁰

OFICINAS E IMPRENTA
D. JUAN DE AUSTRIA, 14
Teléfono 741

NÚMERO SUELTO 5 CÉNTS.

Mencheta y Gomis Carbonell dan las explicaciones necesarias para que cada cual quede en el lugar que le corresponda.

Dijo, pues, clara y terminantemente *La Correspondencia*: que mentido el Sr. Gomis Carbonell?

Se extralimitó en la defensa del colega?

De la contestación dependen los comentarios.

Por hoy no va más.

Para los damnificados de Málaga y Utriel

La labor filantrópica que la empresa y artistas del teatro de Apolo comenzaron para socorrer á los damnificados de Málaga y Utriel, tendrá dígno final en la función que este noche se celebrará en Apolo y cuyo producto íntegro se destina á los damnificados.

He aquí el programa:

1º «Amor ciego».

2º «Los chorros del oro».

3º «Ronda» de la zarzuela «Campanas por la tipa» señorita Morais.

4º Romanza cantada por la tipa señora Domingo.

5º Zarzuelas cantadas por la tipa señora Taberner (A.), por la tipa señora Garofa y Taberner (O.) y coro general.

6º «La suerte loca».

El teatro de Apolo se verá lleno esta noche.

Para esta función quedan retirados los precios de favor.

Velada en honor**de Salvochea**

Vuestros representantes si no son Salvocheas procuran imitarle, por eso algo tenemos de aquel gran patriota.

(Estremenda ovación acogió el final del discurso del Sr. Espugues.)

García Rives

Al levantarse el Sr. García Rives, resonó prolongada salva de aplausos.

«Ciudadanos y ciudadanas—empezó diciendo—Estos días la Prensa nos ha dado la noticia de que ha muerto Fermín Salvocheas.

Por los relatos publicados sabemos que ha asistido á su entierro tanta gente como al de un matador de toros; esto ya nos sirve de alivio consuelo.

Fermín Salvocheas, evoca el recuerdo de los mártires, porque era un redentor.

Hijo del pueblo, dotado de espíritu progresivo y amante de la libertad luchó por la República oyendo que el triunfo de ese ideal constituiría la salvación de España y por él expuso su vida y su hacienda. Pero su corazón era tan grande que no se limitó á la defensa de la libertad y de la República.

Vió obreros esclavizados y se lanzó á su defensa sin miedo y sin dudar.

Por eso los republicanos debemos recordar aun cuando actualmente no convenga con nuestros ideales; es decir, si se consultara á la mayor parte de los republicanos es probable que dijeran que todos estábamos con él.

El asesinato es el causante de nuestro retraso, y por eso el pueblo español necesita conquistar en primer término la libertad política.

Hay hechos que conviene analizar y que analizarla yo ahora si tuviera dotes para ello.

Entre los que mantienen un ideal preciso distinguen el fin que persiguen; nosotros debemos confesar sin rubor que no todos los que militan en el campo republicano defienden el ideal, y hasta debemos afirmar que hay muchos que sólo se acuerdan de él cuando á su sombra pueden medrar.

Fermín Salvocheas creyó que su personalidad nadaba valía, y por eso se sacrificó; aquél Cristo venerado por millones de hombres era otro Fermín Salvocheas, que supo sacrificarse por la caridad, sacrificio que ha resultado infinito en el terribelino social.

Cierto es que las evoluciones de la humanidad nos demuestran que esos hombres han venido equivocándose; pero hemos de aplicar ese empeño en alcanzar un mayor grado de perfección.

Vimos que la caridad no dio resultado y proclamamos la emancipación; se abolió la esclavitud, pero en la práctica se ha visto que la única libertad que tiene el obrero es la de morir de hambre.

Por eso vamos á la solidaridad humana predicada por Salvocheas, y que tiene como punto principal de su programa la frase «amamos los unos á los otros».

Salvocheas no era un sabio como tantos otros; no podrá compararse por esta causa á Reclus y Kropotkin, pero en sacrificio puede compararse á ellos si no les supera en grandeza de alma.

Nosotros, los obreros, debemos mirar con cariño á aquel gran hombre que luchaba por nuestra reinividación.

Siento el no tener elocuencia suficiente para relatar sus virtudes, pero todos los conocéis porque Blasco Ibáñez nos describió á Salvocheas propagando sus ideales por los campos de Jerez, en su novela «La Bodega».

Salvocheas hizo cuanto pudo sacrificando la vida.

Analizando su figura habrá quien le tache de loco, porque hoy parece incomprensible que haya quien todo lo pienda por el ideal.

Imitemos todos á Salvocheas. Ante él debemos descubrirnos como ejemplo de luchador desinteresado, de abnegación, de altruismo.

Los frecuentes aplausos que interrumpieron al orador se acrecentaron más al finalizar.

Félix Azzati

Nuestro director oyó durante largo rato estruendosos aplausos.

Fermín Salvocheas—dijo—era en síntesis una voluntad. Amó los ideales, considerándolos como una fuerza inmanente y eterna, y en ellos encontró un inagotable y renovador de energías y de virtudes. Era un revolucionario vocinglero, como muchos que aún figuran en las avanzadas de los partidos populares, cuando atisban el peligro se escapan entre las mallas de su propia falsedad ó de su cobardía.

Imitad todos al que ahora ha bajado á la tumba.

MAÑANA**la Nazarena monástica**

Fontilles

por Cantaclaro.

Camino del atropello

Si, camino del atropello se va en el asunto del Ayuntamiento de Guillena; pero con él ocurre lo que con los crímenes; raras veces se presenta un autor y una y llamativa afirmación.

El atropello que se intenta realizar con el citado Ayuntamiento es tan enorme que los autores del mismo se ocultan vergonzosamente en la sombra y con una cobardía digna de todo aquél que obra de mala fe tratan de esquivar las responsabilidades negando mutuamente la verdad.

El Pueblo incapaz hace poco días al presidente de la Diputación Sr. Gomis y después al Sr. Peris Mencheta.

En el número 10.236 de *La Correspondencia* apareció un largo artículo tratando de desmentir titulado «Camino del atropello», publicado por nosotros el 8 del actual y en el que

nosotros defendímos la tesis de que el atropello no puede menos el lector que se presta a aceptar su existencia; se presta al extraño, del funcionamiento anormal del cerebro, del desequilibrio mental para crearlo y estimarlo como suyo.

La pluma de un periodista joven, federalista, amante de su país, trajo un artículo, como los suyos, henchido de frases republicanas y de lógica y de verdad y aparcó en las columnas de *El País*. Después de leído

el artículo no puede menos el lector que se presta a recordar al autor, en agradecimiento al arte con que expuso las ideas

LA FABRIL VALENCIANA

Sociedad nómada

Única fábrica en España de máquinas para hacer toda clase de géneros de punto. Máquinas para coser de todos los sistemas.

Talleres, Alarcón

Exposición y venta: Comedias, 28

LAS BARATACAS.
LA LIQUIDACIÓN BORDADOS
LOS MEJORES ALGODONES

Incendio escocés. — Áuera por el gas. — Instalaciones y artículos de los nuevos mechos de tensores, y económicos por abono mensual de la conservación. Para más detalles dirigirse Bolesa, 35, teléfono 128.

QUINA-BOMBO

el único aparato higiénico.

ESCOPIETAS Victor Sarasqueta (Eibar)

Véase la cuarta plana.
Un reumático es un hombre infilito para el trabajo; tan doloroso se remedia con fríos de «Bálsamo antirreumático de Orive», que vale 2 pesetas frasco: Dr. Alfonso.

Trinqueles de Peñalosa. Hoy gran partido a escuelas. Ojalí de Liliá y Mari, contra Arturo E. Eulálio. Precio 15 céntimos.

CULLERA

Aviso á los cazadores

El domingo próximo, día 13 del corriente mes y hora de las nueve y 30 minutos tendrá lugar en el Salón escuela del Santo Hospital de esta ciudad, la venta en subasta pública, de las replazas establecidas en las partidas acotadas en este término para las tiradas de aves acuáticas.

El plazo para verificar las tiradas será hasta el día 14 de Enero del entrante año y terreno y dado lo que el anterior en que se compraron tan excesivo número de piezas.

La abundancia de caza en el presente año, y la seguridad como en los anteriores del más completo orden, es circunstancia que deben tener muy presente los aficionados á esta diversión cinegética.

Cullera 6 de Octubre de 1907.—El Alcalde, José Pedros.

ALOS NOVIOS

que desean comprar alhajas, limitadas á la alta joyería extranjera, se les participa que se señalan de recibir OCHO WAGONES de cañones, sortijas, pendientes, collares, etcétera, que vendemo á 1, 2, 3, 4, 5, 6, 7, 8, 10, 11, 12 pesetas en adelante.

REGALO

Una boquilla hidráulica, para purós o cigarrillos, á cada persona que entregue este ilustrado periódico en

EL CAIRO

Crónica de sucesos

Un niño llamado Ricardo Sánchez, de siete años de edad, sufrió ayer una caída en el escenario del teatro de la Marina de Pueblo Nuevo del Mar, occasionándose la fractura del brazo izquierdo.

Fue curado en la casa de Socorro del Puerto.

Ayer mañana ocurrió en la estación Central una sensible desgracia. Hallábase el obrero ajustador Ventura Mata Griffo manejando una báscula, cuando tuvo la desgracia de que se soltara el manubrio, dándole con tal fuerza en la cara, que le fracturó por completo el maxilar inferior, occasionándole además heridas de pronóstico grave.

Fue curado en la casa de Socorro de la Gómez, pasando luego al Hospital.

En el mismo desparsario fué asistido el carpintero José Villar Andrés, á quien la correa de una máquina movida á vapor le fracturó el húmero derecho.

Pronto seco grave.

A la una de anoche sonaron varios tiros en la calle de Cerrajeros, acudiendo mucho público, el vigilante particiar de la plaza de Cerrajeros, Manuel Latorre, y los guardias municipales de punto en la de la Reina.

Parce se trataba de un asalto, pero no pudieron ser detenidos los que intervinieron en la misma.

Círculos y sociedades

Casino de Unión Republicana del distrito de la Misericordia.—El domingo se celebrará belle familiar, de nueve á doce de la noche, siendo indispensable la presentación del recibo del corriente mes para entrar en el local.

Ofeón Unión Republicana.—Para celebrar un acto, se convoca á todos los oficiales al ensayo de esta noche.

Ela Troncaos.—Esta humorística Sociedad celebrará el próximo domingo la solemne velada inaugural de su casa social, plaza de Bellvera, núm. 1, entresuelo.

Se ruega á los señores socios pasen por su local á retirar los pases para esta fiesta.

Mercados de exportación

Sabatina celebrada el 9 del actual en Liverpool: Cebolla, -Sana gruesa, de 3½ á 3½.
Sana, pequeña, á 4½.
Detestada, de 3½ á 4½.
Ha llegado el «Canganián».

A la venta el «Delamere». Cebolla, -Gruesa, á 3½.
Pequeña, á 5½.
Muchas retenciones.
LONDRES. Cebolla, -De 4½ á 5½.

Movimiento obrero

CONGRESO 4 JUNIO. — GENERAL ordinaria para el domingo, a las nueve de la mañana, para tratar el siguiente asunto: 1.º Lectura del acta anterior. 2.º Lectura y aprobación de cuentas. 3.º Asuntos de interés. — La reunión se celebrará en la sala de la Compañía, 2, principal, izquierda.

Entrada general, 15 céntimos

CLINICA PUCHADES

Curación rápida reumatismo y cisticas, con inyecciones suero oxigenado.

cielos, 10, de diez á una y tres á cinco.

Por telégrafo y teléfono

La "Gaceta"

Inserta los decretos ya conocidos. Anuncia también un concurso para la provisión de varias cátedras, ninguna de las cuales afecta á ese distrito universitario.

Sanción importante

La Sociedad Geográfica ha aprobado la conducta del Gobierno en la cuestión de Marruecos, en lo que respecta principalmente al mantenimiento de la integridad del imperio marroquí.

LOTERIA NACIONAL

En el sorteo de la Lotería Nacional han resultado premiados los números siguientes:

22.008, en Madrid, con 500.000 pesetas.
7.556, en Córdoba, con 250.000.
18.920, en Zaragoza, con 100.000.
10.713, en Valencia, con 50.000.

Con 10.000 pesetas

Cada uno de los números 7.486, 2.535, 10.246, 2.156, 22.942, 14.326, 18.526, 814, 9.615, 6.666, 4.409, 24.494, 8.847, 333, 6.712, 7.703, 10.052, 4.350, 19.494, 11.431 (en Valencia).

Con 1.200 pesetas

Los siguientes números de billetes expedidos en las administraciones de Valencia y su provincia:

4.555, 5.325, 7.275, 7.288, 10.425, 11.183, 11.188, 11.207, 11.371, 11.409, 11.433, 11.516, 11.541 (Carlet), 12.645, 14.311, 16.135, 16.818, 17.258, 17.543, 18.238, 18.734, 18.817, 19.446, 19.450, 19.422, 19.753, 2.224.

Cámaras de propiedad

Entre los decretos firmados hoy figuran uno creando las Cámaras de propiedad urbanas en Madrid y Barcelona y otro creando la Junta encargada de cumplimentar la ley de Colonización interior.

Firma de Gracia y Justicia

El marqués de Figueroa ha sometido á la firma los siguientes decretos:

Nombrando á D. Juan Pavón magistrado de la Audiencia territorial de Zaragoza.

Idem idem de Cornuña á D. Francisco Delgado.

Idem idem de la de Oviedo á D. Tomás Dorreste.

Magistrado de la provincial de Jaén á D. Rafael del Haba.

Idem de la territorial de Albacete á don Juan Antonio Aroca.

Jubilando al magistrado excedente don Joaquín Mirasol.

Exceptuando de las formalidades de sastre las obras que se realizan en el establecimiento de reformación de jóvenes delincuentes de Alcalá de Henares.

Idem idem las de instalación de la colonia penitenciaria del Dueño (Santofimia).

De Tenerife

El subidio inglés Weuter Herrigh, que desde Pinar se dirigía á Orotava, se extravió en los montes á causa de la niebla y fué á caer un profundo precipicio, denunciando el Risco de la escalera.

Allí ha estado desde el 28 de Septiembre hasta ayer en que la guardia civil de Orotava, con los vecinos, que tenían noticia de la desaparición de Weuter por el cónsul, dieron una batida y lograron salvarle con vida, después de grandes esfuerzos.

Weuter se ha alimentado durante todo ese tiempo de hierbas.

Firma de Guerra

Nombrando al teniente general Franch, vocal del Consejo Supremo de Guerra.

Nombrando para sustituirle en la Capitanía general de Aragón, al teniente general D. Adolfo Rodríguez Brúzón.

Consejo de ministros

Se ha celebrado Consejo de ministros en Palacio, bajo la presidencia de D. Alfonso, durando cerca de dos horas.

El Sr. Maura ha hecho el discurso resumen de costumbre, dedicando el tiempo exclusivamente á la política interior.

Al salir de Palacio ha dicho el jefe del Gobierno que se ha hablado extensamente de la catástrofe de Málaga, y que en breve presentará el Gobierno á las Cortes un proyecto de ley pidiendo un crédito para la reparación de carreteras y puentes.

Se ha ocupado el Sr. Maura de la cuestión de Marruecos, informando á D. Alfonso de los acuerdos adoptados en el Consejo de ministros.

También se ha ocupado el presidente de la ley de Desgravación de los vinos y de las compensaciones que se otorgan á los Ayuntamientos.

Parece que el Sr. Maura, refiriéndose á este asunto, ha dicho que se ha fantaseado mucho, y que es mucho mayor el ruido que las nubes.

Por último, se han cambiado impresiones respecto al plan parlamentario.

Los ministros han puesto á la firma varios decretos.

Libro de Sánchez Toca

El alcalde de Madrid prepara un libro, en el que se ocupará extensamente del proyecto de Administración local.

Los aguardientes

En el proyecto leído hoy por el señor Osma en el Congreso modificando el ímpetu sobre los aguardientes, se establece que los anisados azucarados satisfagan 10 pesetas los 100 litros y 8 los considerados como licores.

Congreso

Antes de comenzar la sesión, nótase animación extraordinaria en los pasillos y salones de Conferencias.

Se encuentran en la Cámara todos los solidarios residentes en Madrid, no sólo los diputados, sino también los senadores, deseosos de presenciar la jura del señor Cambó.

Este visto de fraude.

Dijo que no juraría, sino que adoptaría la fórmula de la promesa.

Casi todos los prohombres pasan por la presidencia con objeto de cumplimentar al Sr. Dato.

A esto se debe principalmente el retrato en el altar de la sesión.

Conferencias con el Sr. Dato los señores Salmerón, Azofrata y Canalejas.

En esta conferencia se acuerda que comienzan mañana la discusión del proyecto de Administración local.

El primer turno lo consumirá el morenista Sr. Torres.

Abre la sesión el Sr. Dato á las 3'50.

Los esfuerzos muy concurridos; en las tribunas escaso público.

En el banco azul el Sr. Osma de uniforme.

Se lee el decreto de reapertura de Cortes.

Se aprueba el acta de la sesión anterior.

Juran el cargo tres diputados y promete el Sr. Cambó.

(Entra el Sr. Maura.)

El Sr. Martín Rosales hace algunas preguntas relacionadas con los proyectos de redes telefónicas y telegráficas.

El Sr. Osma sube á la tribuna y lee un proyecto de ley concediendo un crédito de 200.000 pesetas para el socorro de las víctimas pobres de las inundaciones de Málaga.

Lee otro proyecto modificando el ímpetu sobre aguardientes azucarados.

El Sr. Moret pide la lectura de los artículos del reglamento de la Cámara, que prohíben se ausentes los diputados sin licencia.

Ruega al presidente que haga cumplir estos artículos.

Yo —sólo puedo rogar á los diputados que —están puntualmente á las sesiones.

El Sr. Maura hace suyas las manifestaciones del presidente, añadiendo que el Gobierno ofrece presentar un proyecto modificando el reglamento, en cuyo proyecto se atenderá el deseo del Sr. Moret.

El Sr. Alvarado pide datos relativos á los cambios desde la fecha, y nota de las cantidades en oro puestas en circulación.

Anuncia una interpelación para el caso en que no le dejen satisfecha las explicaciones del Sr. Osma.

El Sr. Gómez Acebo explica una interpelación sobre los cambios.

Ataca la política financiera de los conservadores, afirmando que el superávit fijado en los presupuestos es ilusorio, pues se ha hecho una operación de trece millones.

Se ocupa de la ley de Desgravación de los vinos, asegurando que con dicha ley disminuirá la renta de alcohol.

Censura el arbitrio sobre billetes de ferrocarriles.

Lamenta que no se hayan rebajado las cuotas por contribución industrial y que se haya hecho extensivo el impuesto de utilidades, á unos y á otros no, procediendo con notoria injusticia.

Dice que de 7.000 pesetas que satisfacían los Altos Hornos de Bilbao, ahora pagan 750.000.

Le contesta el Sr. Osma, manifestando que se excusa de ocuparse de la cuestión de los cambios hasta tanto aporte á la Cámara los

ca para cambiar impresiones y acordar la conducta que han de seguir en los debates que se suscitarán.

Para la sesión de mañana

Mañana se reunirá en el Congreso la Comisión de setas.

También mañana en el Congreso se discutirá el dictamen del acta de Hoyos, el proyecto de radiotelegrafía, cables y teléfonos.

Si este se aprueba, pasado mañana comenzará la discusión del proyecto de Administración local.

En caso contrario empezará el lunes.

Viajero muerto

En un tranvía de la plaza Mayor se indispuso un viajero y al ser conducido á la casa de Socorro, situada en dicha plaza, falleció.

Los reyes al extranjero

D. Alfonso y doña Victoria saldrán de Madrid el 4 del próximo Noviembre acompañados de varios funcionarios de palacio y del ministro de Estado.

Visitan Suiza, Alemania, Niza y Burdeos, recorriendo además Inglaterra.

La desgravación de los vinos

El Sr. Sánchez de Toca ha conferenciado con el secretario de la Solidaridad señor Aguilló sobre la desgravación de los vinos.

Están de acuerdo en lo que se refiere á la incompetencia de las autoridades de Hacienda para fijar las compensaciones á los Municipios de Madrid, Barcelona y otros, llegando á una perfecta inteligencia sobre el asunto.

Aguilló cree que la crisis por este motivo ha quedado aplazada, á pesar de negar Sánchez de Toca que exista.

Parace que hablaron también sobre cuestiones regionalistas.

Un cura estafador

Santander.—El cura Antonio Marcos, natural de Murcia, observaba una conducta extraña, prometiendo á varios individuos fabulosos empleos, estafándoles por este medio algunas cantidades en dinero.

Acosado por los cándidos engañados se arrojó desde el tren, yendo á Bilbao, siendo destrozado.

EL CONFLICTO DE MARRUECOS

Tánger.—En Mazagón reina gran pánico entre los moros, temerosos de que los

asesinen los partidarios de Muley Hafid. Dúdate que éste realce movimiento alguno por haber comenzado el Ramadán.

Muley Hasán, hermano de Hafid ha marchado á Rabat con objeto de conciliarse con Abd-el-Azis.

—Procedente de Gibraltar llegó un vapor conduciendo á Müller, jefe del la policía internacional.

Fué recibido por los oficiales instructores españoles, comentándose la ausencia de los oficiales franceses.

Uxda.—Ayer salió una columna para proteger á las tribus adictas y castigar la emboscada que hicieron los rebeldes á los españoles.

Dicha columna fué atacada por los rebeldes de Benisassen, escondidos en las escabrosidades del terreno.

La artillería de la columna los derrotó, retirándose aquéllos á Uxda.

Ríos desbordados

Aviñón.—El Ródano aumentó su caudal tres metros, inundando las islas Barthe-lassa.

Pereció una persona ahogada.

Las tormentas han causado inmensos perjuicios en el Mediodía.

El Ródano arrastra innumerables objetos.

En Pridas se han desbordado todos los ríos, inundando varias casas y occasionando algunas víctimas.

También en otros puntos se han salido los ríos de sus cauces.

Copée, gravísimo

Paris.—El notable escritor François Copée se halla gravísimamente enfermo.

Anarquista condenado

Paris.—El anarquista ruso que disparó un tiro el 1º de Mayo contra las tropas formadas en la plaza de la República, ha sido condenado á 15 años de trabajos forzados y á 20 de expulsión de Francia.

No está grave

Viena.—Es inexacto su encuentro gravemente enfermo el emperador Francisco José.

Dícese que ayer despachó sentado los asuntos ordinarios.

Lo que dice León y Castillo

Paris.—El embajador de España señor León y Castillo ha declarado á un redactor de *Le Temps* que no existen dificultades franco-españolas.

Agosto, 26. —

Agosto, 26. —